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I ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:
Félévre... ti kor. — fii. 
Negyedévre. 8 kor. — fii.

VICÉKEN :
Félévre 9 kor. — fll. ! 
Negy edévre 4 kor. öU fll.

Felelés sxerkesstő és lap tulaj do nos:
THAN GYULA.

nmATOK.

A székely kongresszus.
Budapest, aug. 11. — A székely 

kongresszusra, mely tudvalevőleg aug. 
28, 29 és 30. napjain lesz Csik-Tusnád 
fürdőhelyen, a rendezőbizottság meg­
hívta a kormány tagjait is. Ennek 
következtében Láng Lajos kereskedelmi 
miniszter dr. Hegyeshalmy Lajos min. 
osztálytanácsost, báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter pedig Hoffmann 
Hugó vezérkari ezredest bízta meg a 
kongresszuson való képviseletével. Kép­
viselőt küld a kongresszusra gróf Mailárh 
Gusztáv erdélyi püspök is

Sxterónyi József távozása.
Budapest, aug. 11. A kereskede­

lemügyi minisztérium iparfejlesztési osz­
tályának vezetője, kinek nevéhez fü 
ződnek a többek között a Fürt-féle 
gyufa, Solymossy, Zsigmond, Turul, 
Tordai gypsz gyárak stb. subvencziói 
— mint félhivatalosan is jelentik — 
már a napokban Láng Lajos kereske­
delmi miniszter intézkedése alapján el­
kerül az iparfejlesztési ügyosztály veze 
tésétői. Hivatalosan ezt azzal kapcso­
latban adják tudtul, hogy a miniszter 
az általános munkás nyugdijak törvény 
tervezetének a kidolgozásával bízza meg.

VIDÉK.
Pusztulnak a balatoni szőlők.

Veszprémből Írják: a balatonmeuti szőlő­
birtokosok között nagy riadalmat okozott 
az, hogy a szőlőkben, melyek gazdag ter­
méssel kecsegtették a gazdaközönséget, a 
peronospora és a lisztharmat veszedelmes 
módon pusztít. Az üde, élénk, zöld levelek 
összeaszva lógnak a vesszőkön s a még 
éretlen bogyókat a lisztharmat lepi eb 
Vannak szőlőterületek, a melyek a pusztu­
lásnak képét mutatják s nincs is kilátás 
arra, hogy az idén szüretelnek. A vesz- 
prémmegyei gazdasági egyesület messzeható 
intézkedést tett a veszedelmes baj meggát- 
lása érdekében.

Kilen ez csődkérvény. Szokatla­
nul nagy számmal érkeztek a nagyváradi 
kir. törvényszékhez az elmúlt héten esőd 
nyitást kérő beadványok. Szá-i szerint !l 
nagyváradi kereskedő és magánzó ellen kér­
tek csődöt, a törvényszék azonban eddig 
mmdössze egy esetben rendeli el csődöt, a 
többiek részint kiegyeztek hitelezőikkel, ró- 
szint további intézkedésig függőben ma­
radtak.

Ongyiikos aggastyán. Bihar-Tor-
dan egy ^ hatvan éven felüli öreg ember 
Győri Gábor, lakóházának mestergerendá­
jára felakasztotta magát. Mikor hozzátar­
tozói észrevették, már halott volt. Tegnap­
előtt temették el nagy részvét mellett.

Gyilkosság Berettyó-Új­
faluban. Az utszólen agyonlőve talál­
ták fel tegnap Berettyó Újfaluban K. 
Balogh Mihály erdőcsőszt. Több hatal­
mas késszurást ejtettek rajta, a melyek 
halálát okozták K. Balogh Mihálynak 
igen sok haragosa volt Berettyó-Újfa­
luban, mert mint csősz, igen szigorúan 
teljesítette a reábizott ellenőrzést. Teg­
napelőtt meglesték, hogy nagyon sokat 
ivott egy korcsmában, valószinüled mikor 
onnan hazafelé tartott, lestek rá ellen­
ségei, a kik megölték Az esetről 
táviratilag tettek jelentést- a nagyváradi 
kir ügyészségnek s ki is mentek Be­
rettyó-Újfaluba a vizsgálat megejtésére 
Ember Géza kir. vizsgálóbíró, dr. 
Vámossy Mihály kir. alügyész és dr. 
Gerő Sándor törvényszéki orvos. A 
nyomozást erélyesen folytatják, de a 
tettest nem sikerült még eddig kézre- 
keriteni.

Az aratás. Mándokon (Szabolcsvár- 
megye) és vidékén, rekkenő hőségben, az 
aratás folyik s el is tart még néhány napig, 
mert sok a dűlt vetés, cséplések a kisebb 
gazdaságokban megkezdődtek, melynek ered­
ménye általában közepes. Búza hozoma 
G — 7, rozsé 7 — 8 és árpáé 6 — 7 métermázsa.
•V zab nagyon gazos, különösen a vizeseb*b 
helyeken, aratását a jövő héten kezdik 
meg. A kukoricza a magasabb helyeken 
jól összeszedte magát, az alacsonyabb 
helyeken azonban silány és gyomos. —
A dohány igen apró és hibás, sínyli a nagy 
szárazságot. Takarmányrépa bő termést 
igér. A szőlőfürtök a nagy hőségben meg­
ritkultak. Gyümölcsfélékből még saját szük­
ségletre sincs elegendő. — A munkásviszo­
nyok jók.

A soborsini kincskeresők. —
Soborsin községet — mint tudósítónk je­
lenti — nem kis izgalomban tartja még 
mindig az a hir, hogy nyolczvanezer korona 
uan elásva a községben. Ezt a tekintélyes 
összeget — tudvalevőleg — Scheinberger 
Mór ásta volna el, amit egy odavaló kártya- 
vetőnő ki is olvasott kártyáiból A babonás 
román paraszt nép hihetetlen nagy izgalom­
ban van s egyre keresi, kutatja a sok pénzt.
A szomszédos valemari korcsmáros fizetett 
emberekkel is keresteti a soborsini kincset, 
amely azonban csak a mesékben fordul elő. 
Kincs volt, de nincs.

SZERKESZTŐSÉ® és KIADÓHIVATAL:
_ ÖeWílczoii, Főtér Biodermann-palota, földszint, 

.. A- az udvarban hátul.

Háromszáz áttérés a*?.; unitárius 
hitre.

— Saját tudósítónktól. —
Füzeuffiiarmut, aug. 10.

Nem régen irtuk meg, hogy Füzes- 
gyarmat községben uj unitárius egyház fog 
alakulni, a református egyház kitért hité­
ből. Az egyházalapitás már megtörtént, Fü- 
zesgyarmat gazda közönségének nagy része,

I 125 család hagyta el ősei hitét és tért át 
: az unitárius vallásra. El lehet képzelni, hogy 

hatalmas okoknak kell lenni, mely 125 
családot kényszerit az áttérésre. Nem le- 

j hetnek az ottani ev. ref. egyházban telje- 
j sen egészséges állapotok ilyen körülmények 
I között.

Az uj egyházat, Józan Miklós buda­
pesti és Ádámossy Gábor vásárhelyi unitá­
rius lelkészek alakítottak meg nagy ünne­
pélyességgel, melynek mintegy 250 — 300 

, tagja lehet. A kitérést a ref. egyház meg 
fogja érezni nemcsak erkölcsi tekintetben, 
hanem anyagi téren is, miután módosabb 
gazdák az áttérők s ezeknek egyházi adója 
nem jöhet számításba.

Az áttérés napján már a kora reggeli 
órákban Homoki J. Lajos jómódú fiatal 
gazda udvarán jött össze a kitérők tisztes 
sokasága, mintegy 250—300 lólek. A nap­
barnított férfiak nyilt, de komoly arczairól 
az asszonyok bánatos tekintetéből mintegy 
leolvasható volt az a lelki tusa, a kinos 
lelki küzdelemnek az a nyoma, mely a 
kozol múlt idők eseményeiből letagadhatat- 
lamil visszamaradt.

A hatóságot Csánki Jenő főszolgabíró 
képviselte, Mint érdeklődők jelen voltak : 
f ejér László, Beke Albert, Koppányi György, 
ifi- Pap Lajos, Koppányi Gyula, Bőd Antal, 
Tolcsvai Lajos stb. Az egyházközség meg­
alakítása isteni tisztelettel kezdődött, Zoltán 
Ferenci mezőberényi unitárius kántor veze­
tésével Isten szabad ege alatt felhangzott 
a zsoltár : A Sionnak hegyén ur Isten.“ 
As éneklő közönség bátor, de alázatos 
magatartása s buzgó éneklése tiszteletet 
parancsolt.

A máskor oly hangos pásztorudvart 
az ott lévők ünnepélyes érzése szent helylyé 
avatta. Éneklés után Ádámossy Gábor 
h.-m vásárhelyi unitárius lelkész mondott 
rövid, buzgó imát. Ima után Józan Miklós 
budapesti unitárius lelkész és vallástanár 
predikácziója következett. A tartalmas és 
ügyesen kidolgozott beszéd lebilincselte a 
hallgatóság figyelmét. „Őrizzétek meg az 
igazságot és ápoljátok a barátságot, legye­
tek béketürők, a családi boldogság, a meg­
elégedés alapja, sarkköve a közjólétnek, a 
közboldogságnak.“ Szónok beszédében éppen 
nem aknázta ki elég tapintatosan a zűrza­
varos közállapotot. Még nagyon soknak 
szemében felcsillant a bánat, fájdalom, de 
a lelki megnyugvásnak is egy-egy köny- 
csepje.

Isteni tiszte 
elnök elnökié

: ,v;

let. után
latt Ilii'

Gyáni András kor- 
íalakult az egyház-

község. Tiszt' isciókiil megválasztottak egy-
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hangulag : gondnok : id. Gyúni András, ál­
gondunk : (u*csűri András, pénztárnok : Ho­
moki Imre. jegyző: Csák János, egyházfi : 
káliul Lajos, a tanács tagjai lettek Bökő 
János, Gyáni /sigmond, Homoki F. János, 
S.íri József. \. Nagy Gergely, Túri Ist­
ván, Nagy István, Gidai Sándor, és Hajdú 
István. Megválasztott tisztviselők esküt tet- 
Tek. Egyházi adó czimen. önkéntes aján­
lat folytán 025 korona lett előterjesztve. 
Intézkedés tétetett még az iránt is. hogy 
már most szeptemberben unitárius néjuskola 
állittassék fel. Ifélben Kugler János ven­
déglőjében bankett volt Az unitárius egy­
házközséget megalapítók a késő délutánig 
együtt maradiak.

Az, Afom őt ültje.

— Saját tudósítónktól. —

Meg rendi tő eset történt a minap, 
a somogymegyei Csepelen. Özv. Dur 
czák Karoly né vallási őrületében gyil­
kossá vá lett a saját gyermekének. — 
Durezákné. mint. levelezőnk írja. két 
évvel ezelőtt egyszerre veszítette el 
férjét é,i két nagyobb gyermekét A vo­
nat gázolta el ezt a három kedveseit.

A szegény asszonyt e csapás 
annyira megtörte, hogy azóta bus- 
komor lett és kerülte az embereket. 
Még életben maradt kis gyermekének 
babonás félelemmel viselte gondját. E 
hét elején egyik rokona látogatta meg 
Durczákuét, aki egyedül lakott a gyer­
mekkel. Amint a szobába lépett, nagy 
rémület fogta el.

A négy éves kis gyermek átmet­
szett nyakkal az asztalon volt kiterítve, 
mellette gyertyák égtek, egy tálban 
pedig1 vér volt, a mit a kis gyermekből 
eresztett az anyja, a látogatóba érkezett 
Mihályiknét mosolyogva fogadta Dur- 
czákné, a kinek elmondta, hogy az 
angyal neki megparancsolta, hogy kis 
gyermekének vérét vegye s azzal mo­
sakodjék meg, hogy megtisztuljon, mert 
csak Így jutnak a mennyországba.

Mihályikné borzadva hallgatta ro­
kona elbeszélését s azonnal jelentést 
tett az elöljáróságnak, mely intézkedett 
az őrült asszony biztonságba helyezése 
iránt.

Szilágyi .János egyik legmódosabb 
gazdaembere volt Kábának. Neje s csa­
ládja körében boldog életet óit mind­
addig, mig valami nehéz betegség nem 
támadta meg. A veszedelmes kór egyre 
jobban gyöngítette a nemrég daliás, 
erős Szilágyit, a ki többször emlegette 
családja előtt is, hogy elemészti magát, 
mert iszonyúan kínozza a baja. Érezte, 
hogy gyógyír hatiau betegsége előbb- 
utóbb sírba viszi s ezért rövidítette 
meg a halál útját.

Tegnap délután, mikor senki sem 
látta, az istállója keresztfájára vastag 
kötelet feszitett s erre felakasztotta 
magát. Mire a család észrevette őt és 
elvágta a kötelet, Szilágyi már nem 
élt s az odaérkezett községi orvos, Dr. 
Gedeon János is csak a beállott halált, : 
konstatálhatta.

A másik öngyilkos ugyanily módon j 
vetett véget életének. Bagi Imrének ; 
hívták a szerencsétlen földmivest, kit a 1 
nyomor kergetett a halálba. Családját j 
kis keresményéből képtelen volt fen tar- I 
tani s az emiatti elkeseredés érlelte ! 
meg benne a tervet, hogy szaporítani I 
fogja a halál önkénteseinek számát. I 
Tegnap este felé felakasztotta magát s 
mire Gedeon orvos a másik öngyilkos- I 
tói az ő házába érkezett, már itt is ; 
holt embert talált. I

Mindkét öngyilkos öreges ember í 
volt, hatvan év körüliek. Az egy napon 
történt két öngyilkosság nagy szenzá­
ciót keltett Kábán. A szerencsétlen 
emberek holttestét ma temetik el.

! 002 augusztus 11.

leütést. E (elhívás következtében a pónz- 
I ügyigazgatóságok legtöbbje részletesen be­

számolt a tett tapasztalatokról. E jelenté­
sek, melyek a törvénynek több irányban 

I való módosítását javasolják, becses anyagot 
fognak szolgáltatni a készülő adóreformhoz.

* Kifeor 1ö52 a nyiregyhássai 
vas&r ? Eddig mindig szeptember és de- 
czember hó 8-án és 9-én volt, ezidén azon­
ban a kereskedelmi miniszter arról értesí­
tette a kamarai, hogy a folyó évben kivé­
telesen szeptember hó 15-én és 16-án lesz­
nek m gtartva c vásárok.

* F\a,dlail%.h el Hadad kitün­
tetése. Fadlallah el Hadad Mihály 
ezredest, volt debreczeni méntelep-pa- 
rancsuokot, jelenleg a bábolnai m kir. 
ménes igazgatóját, igen szép kitüntetés 
érte a legfelsőbb helyről. A király 
ugyanis Fadlallah el Hadad Mihálynak 
érdemei elismeréséül a vaskoronarend 
ül. osztályát adományozta. A j les 
katonának eme legújabb kitüntetése 
Debroczenbcn is sok hívének szerzett 
örömet.

ÚJDONSÁGOK
KÓ£ öngyilkosság.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen. augusztus 10.

Az öngyilkosság veszedelmes, ra­
gályos betegsége egyre jobban elhara- 
pódzik. A múlt hónap szomorú statisz­
tikája után augusztus már nem kezdő­
dött oly félelmetesen. Érdekes azonban, 
hogy mig Debreczenben szünetet tartott 
rövid ideig az öngyilkossági sorozat, a 
közeli helységekben annál többen emész­
tették el magukat.

A tan esi kai es nádudvari esetek 
után tegnap Kábán volt két öngyilkos­
ság. Ezekről ottani tudósítónk az aláb 
hiúkat Írja :

* Békéltető bizottsági ülés. Az 
ipartestület békéltető bizottsága ma délután 
négy órakor rendes gyűlést tart az ipar 
teslület kistanácstermében. Az ülésen 
Bereczki Lajos, az iparhatóság főnökhelyet­
tese elnököl.

* A Petőfi-dalkör Tokaj­
ban A Petőfi-dalkör választmánya e 
hó 14-én, csütörtökön választmáuyi 
ülést tart. A választmányi ülésen meg­
állapítják a tokaji kirándulás módo­
zatait. A Tokaji Dalkör ugyanis aug. 
24-én zászlóavatási ünnepélyt tart, me­
lyen résztvesz a Petőfi-dalkör is. —

! Ugyanezen választmányi ülésen állapít­
ják meg azon ünnepség programmját 
is, melyet a dalkör augusztus 18-áu, a 
király születésnapján rendez. A vá­
lasztmányi ülésen Komlóssy Arthur 
elnököl.

* Gyűlések a kamaránál. A ka­
mara székházavató és múzeum berendező 
bizottsága e hó 19-án, szerdán délután 4 
órakor ülést tart, hogy a vendégfogadás és 
muzeumberendezés kérdéseit megbeszélje. 
Az állandó berendezés ipari munkái Náday 
Rezső és Piros Béla iparosok műhelyében 
serényen folynak s a hét folyamán már 
megkezdik az állományok behelyezését.

* Köeadók törlesztésének re­
formja. A közadók törlesztésének reformja 
tárgyában Lukacs László pénzügyminiszter 
még április havában körrendeletileg felhívta 
a pénzügyigazgatóságokat, bogy a törvény 
végrehajtása körében észlelt hézagokról 
terjeszszenek fel kimerítő vélemónyes je-

izeakalácsórt fogat Egy kar- 
czagi mezeskalácsosnak áruló helyéről a 
vásári apró tolvajok egyike mézeskalácsot 
lopott, A mózeskalácsos rajta csípte a gye­
reket, s hatalmas pofonnal büntette meg 
tolvajlasaert. A fiúnak kitört egy zápfoga, 
de zsebében maradt a lopott mézes, mely­
ed el is tűnt a nagy sokaságban. Vájjon 
ki csinált jó vásárt ?

* 4 debraozeni visirképe.
A millenniumra Debreczen városa meg­
festette a hires debreczeni vásárok 
kópét 8 a szép kép ott pompázott a 
kiállítás kereskedelem történeti csarno­
kában. A kiállítás után a kép hazakerült 
Debreczen be s most valahol a padláson 

I heverhet. Az iparkamara, mely most 
foglalkozik kereskedelmi- és iparmuze- 
umának berendezési munkájával, átirt a 

■ városhoz, hogy engedje át számára a 
j képet, ő igyekezni fog a múzeumban 

azt elhelyezni, megőrizni s a közönség 
szemléletének nyitva tartani. A város 
bizonyosan szívesen teljesíti a kamara 
kérését, mert keresve sem találhatna a 
képnek alkalmasabb elhelyezést, mint 
egy állandó kereskedelmi és iparmuze- 
umban.

* Á nyaraló tolvajai. Kemény 
Mór dr. ügyvéd nagyerdei nyaralójának 
kamarájába ismeretlen tettesek két Ízben is 
behatoltak, onnan bort és némi konyha 
(elszerelést loptak cl. A rendőrség nyomozza 
a tetteseket.

* Az özvegy miat zseb­
tolvaj. Gyászos és bubánatos özve­
gyeket, a kiket talpig gyászruhába szo­
kott ábrázolni a festő ecsetje, látott 
már mindenki. Sajnos — sok ember 
dől ki az élők sorából — s a bánatos 
és kevésbé bánatos özvegyek száma 
nem fogy. Az ilyen özvegy megszokott 
mindennapi lény. De az özvegy, a ki­
nek mellékfoglalkozása nem a’ bánkó- 
dás hanem a zsebtolvajlás — már 
ritkább példány. A debreczeni nagy­
vásár véletlenül megismertette a rendőr­
séget egy ilyen gyanús és törvény­
ed ones foglalkozású nővel is. Özvegy 
Varga Istvánná ez a derék nő, a ki

. - «•%.
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tegnap délután tizenkét zeebtokajláet korfiit. És fia zári, c<odú* talentumának cat 
követettel Az ominézui tizenharmadik a r,í „aba„dó bfiototó. utón “ <r ’ meó 
számnál azonban rajta vesztett. A rend- szabadulni. b h
Őr.sdg nem respektálván gyászoló mivol- * Szédelgő lókupeozek F„ 
ti. .lecsukta özvegy Vargán* és hosz- dór János hajdudorogi lakost 490 kői 
szabi, tartózkodásra az ügyészség fog. róna erejéig károsított meg a tegnapi 
liazaba száll,tolta. vásáron két lókupecz. Farkas Ferenci

jász-kisóri és Lázár István jászladányi 
lakosok. Farkas Ferencz megvásárolt 
rodortól egy lovat 180 korona érték­
ben A lovat Fodornál hagyta és csak 
délután kereste fel Lázár Istvánnal, a 
ki egy kehea, rossz lovat vezetett maira 
urán.

~~ Ezt a lovat most vettem 400 
koronáért, mesélte Farkas Fodornak. 
Adjon kölcsön hát négyszáz koronát. 
Majd később, ha az én lovam árát 
kifizetem, átadom a pénzt.

Fodor minden gondolkodás nélkül 
belement az alkuba, átadta a kért pénzt

* A Caolád bűne. Rovott múltú 
leányzó Kovács Zsófia, fiatalkora daczára 
is sokszor állott már a törvényszék előtt, de 
a kimért súlyos büntetések sem térítették 
az igaz útra. Tegnapelőtt Singer Róza 
Nap-utcza lő szám alatti lakásáról 40 ko­
ronát érő fehérneműt lopott el és árusította. 
Singer Róza feljelentésére a rendőrség nyo­
mozni kezdte Kovács Zsófia tartózkodási 
helyét és Szőcs Lajos rendőrbiztos tegnap 
le is tartoztatta. A tolvaj leányzó most a 
királyi ügyészség fogházában várja, megér­
demelt büntetését.

* Hercz a. vásártéren. A
duhaj virtus a vásár alkalmával ugyan-
keményen kitört Beregszász Antal, í ««.«». km^bum.
Palócai Mihály és Nagy Lajos suhacz u V*'' kupecznek, AV0'^ veszett,
legényekből. Összevesztek részeg fővel ! "8U ro®8z lovat hagytak
Balkai József napszámossal, a kit aztán ! \ \ ,a harm'ncz forintot,
úgy helyben hagytak, hony véres fejjel ! ax.r „ á™atl uton tett íntézke-
terült el a vásártér porában. A j »élvsza/Tl ereken lésére, a kik a 
duhaj legények közül egy olyan sulvos I “fgy f ^czven koronával még teg- 
ütést mért Balkaira, hogy a vasfag I Mp 68te elha^ták a várost.

kanászbotja. ketté tört. A vásári epi­
zódnak a királyi törvényszék előtt lesz 
folytatása.

* Ha a férj nsm fizet. Sándor Já­
nosáé egy napszámos felesége pár hónappal 
ezelőtt széttépte a házasélet békéit és ott 
hagyta férjet Sándor Jánost. I)e mert az 
írás szavai szerint nem jó az
egyedül élni, párjául választotta magának 
Szűcs Pétert. Vj férjével aztán a vásárva­
sárnapjának délutánján kint sétált a komé­
diás bódék előtt. Itt szembe találkozott 
férjével, a derék Sándo.t Jánossal s noha 
törvényes alakja nem volt reá, tartás pénzt 
követelt a szalma férfiútól. Mikor ez azt 
megtagadta úgy elverte uj- és nem tör­
vényes férjével hziics Péterrel, hogy a meg­
pofozott férj a rendőrséghez fordult olta­
lomért. A harczias asszony azonban nem 
respektálta a hivatalos hatalmat sem s a 
rendőrfőkapitány előtt, is utalványozott ki 
férjének egy pár ütlegel. Természetes, hogy 
egyelőre a hűvösre zárták.

A régi harag. Nagy Lajos nap­
számos régóta táplál Vad Mihály ácssegéd 
ellen haragot. Tegnap aztán, hogy a vásár 
tiszteletére többet ivott a kelletnél — ez a 
harag erős mértékben megnyilatkozott. A 
Deák Ferenc« utczán ugyanis Nagy megtá­
madna Vad Mihályt és botjával jelentékeny 
sérüléseket ejtett a fején. Az utczai jelenet 
Nagy Lajos elzáratásával végződött, — a ki 
ellen azonban Vad nem tett panaszt. i

* Zsebtolvaj kufár. Bomba József 
paptamási illetőségű kufár tegnap a vásár- 
m" ket , izben követett el zsebtolvajlást.
, 0SZfjr Szeghalmi Sándornétól lopott cd ö 

oronat, később pedig Dani Imre zsebét 
onnyitette meg. A rendőrség a vakmerő 

zsebtolvajt letartóztatta.

, A oaoda-jóanö. Makula Róza 
savargo czigányasszony megirigyelte a Bu- 
^pusten lecsukott csodarabbi sikerét és teg- 

sá" °- U,^n a v^8ártéren, széleskörű társa- 
fllsJ ,,Jobb6,ra naiv munkások előtt szabad 
f.nx,:8.6 tartott a szerencséről. Tiz és húsz 
minf6! 6i.rt n*Ky lelkesedés közt magyarázta,
1« 6 e* boldog és szerencsés. Jós­
oka rendőri fülekbe ment és ez az

’ °£7 Makula Róza a toloncz-fogházba

... * öagyilkonság oka. Megem­
lékeztünk tegnap Só, Albert nagykárolyi 
jegyző haláláról. A szomorú véget ért 
fiatal ember azonban nem családi bajok 
miatt, hanem azért vált meg az élettől, 
meit üldözték.Semmi más oka nem volt 
arra, hogy önkezével végezze ki magát, 

murr az hlsze,n ut°lsó levele is arról tesz tanúságot, 
embernek : csupán az a körülmény, hogy irigyei fóly- 
... , fon üldöztek. J

y

— Azonnal föl is jegyzem czirnét és 
I on bizonyos lehet a felől, hogy ón holnap 
: este jVar bemutatom ott magamat. Meg- 
! eugedi-e, hogy még egy kérdést tehessek, 

nevezetesen : vajon nagybátyjának leányai 
helyeslik e házasságot ?

— Azt épen nem mondhatom. Külö­
nösen Edith úgy tudom rosszalta is, _
egyáltalában nem szereti a fiatal Eveíynné 
asszonyságot. Klára ellenben, kit mellésle" 
mondva egykor nőül óhajtok venni, nagyon 

j szereti és már ki is békült a körülmények­
kel. De most búcsút kell öntől vennem,

! kedves régi pajtásom. Előre is tudom, mily 
kiváncsi már bátyám tudni, mily eredmóny- 
nyel jártam el. A vi zontlátásra !

— Isten önnel drága barátom ! Engedje, 
bogy még egyszer kifejezhessem, mily 
melyen..........

Igen, igen ! Jól vau már ! 
szukita meg beszédét Lionel s gyorsan 

távozott, mielőtt alkalma lehetett Reginaid­
nak, báláját újból nyilvánítani.

VII.
Nyomozások.
Reginaid félig-meddig azt

-Ciltdnt támadó. Riban jMiklós kis- 
macsi munkást tegnap este a vásártéren 
egy megtermett 40 50 év körüli ember
úgy megverte, hogy Szentpály Béni dr. több 
busz napon túl gyógyuló sérülést konstatált 
az ember testén. Bihari — ez a legkiilönö' 
sebb — nem tudja megmondani, hogy ki 
verte meg, mert támadója az éj homályá- 
kau megugrott. Mile István régi haragosára 
gyanakszik, a kit a rendőrség erősen keres.

R4cz Béla bankirodája pénzköl- 
csónöket gyorsan kieszközöl a" legolcsóbb 
kamatra, utólagos csekély dij mellett. Iroda 
Debreczen, Csapn-utcza 12.

A tüzpróba.
Regény.

Valóban különös ! — viszonzá 
Lionel - és higyje meg ön, -- oly igen 
ürvendek, hogy ez állomást elfogadja ; mert 
meg vagyok győződve, mikép ön, á háznál 
lakván, csakhamar ki fogja puhatolni, hol 
van a tulajdonképen való baj gyökere. 
Hanem, remélem hogy most ruá. nem fogja 
az általam nyújtott kölcsönt visszautasítani ?

— Én elfogadom azt Lionel, még 
pedig, — legyen meggyőződve — háláiéit 
szívvel. Mikorra kívánja, hogy nagybátyjá­
hoz költözködjem V

— Mentül elébb, annál jobb, — akár 
holnap. Most egyenesen bátyámhoz indulok 
és közlöm vele küldetésemnek sikerét, hogy 
előkészíthesse családját egy régi barátja 
látogatására ; vagy talán ön korát tekintve 
még helyesebb lesz azt mondani, hogy egy 
régi barátjának fia, egy fiatal orvos fog a 
háznál bizonytalan ideig időzni. Nagy­
bátyám jelenben az 5-ik sétányon a 112-ik 
számú házban lakik.

Charlton
véjte, hogy az egész csak káprázat "szüle 
menye s alig akart hinni a szerencsének, 
amely _ oly hirtelen érte. Felöltvén felső- 
kabátját, elhagyd a műtermet s egyenesen 
a „ Chemical bank “-hoz sietett és midőn 
egész rakás száz dolláros bankjegygyei volt 
ellátva, éráé, mily rendkívüli változáson 
megy át kedélye. Két órával előbb meg azt 
hitte, hogy nincs a világon egyetlen barátja 
sem és más választása mint vagy meghalni, 
vady mint lakástalau koldus nyomorogni. 
Most pénz volt zsebében es legalább öt 
évre biztosítva látta kenyerét. Lehet-e 
csodálni, ha ereiben elevenebben keringett 
a vér és emelkedettebb érzés fogta el, a 
minőt csak tapasztalt eletében, midőn 
orvosin dóri oklevelét nyerte.

, ~ Képzelje az ember ! — motyogott 
magaban, — már képes vagzok Scratchemnét 
is kifizetni. Jobbé nem kell sértegetéseit 
asztalánál hallgatnom, — alig tudom el­
hinni !

Lz«cl zsebét kezdte tapogatni, melybe 
a bankjegyeket tömte, hogy kézzelfogható- 
lag szerezhessen magának meggyőződést, 
miszerint nem álmodik. Körülbelül ez idő­
ben volt ama szokott óra, melyben Scrnt- 
chem asszonynál föl tálaltak, minélfogva a 
felső város felé irányzá lépteit.

Még mindig erősen hullott a hó s 
egyike volt a legezudarabb napoknak, me­
lyeket télen által tűrnünk kell. De Reginaid­
nak ez gyönyörű nap volt — sőt még a hó 
is, melyet a hideg északi szél oly keményen 
csapkodott arczáltoz, szívélyes üdvözlésnek 
tetszett neki.

Épen midőn a kosztházhoz érkezett, 
találkozott Willson kapitány nyal.

- Charlton orvos — szólt a kapitány 
óhajtanék önnel pár szót váltani a tár­

salgó szobában
- Szolgálatára állok kapitány, — 

válaszolt Reginaid, csodálkozva e felszólítás 
fölött.

A fiatal orvos a nyugalmazott ten­
gerésztisztet a társalgó szobába kisérte.

Kedves ifjú barátom — szólt hozzá 
a kapitány nyájasan — én bízom a remény- 
ben, hogy nem fogja becsérzetét sérteni, a 
mit mondani szándékozom; mert meg lehet 
győződve, hogy ezt tenni távolról sincs 
eszemben, azonban okom van hinni, hogy 
ön jelenleg némi pénzavarhau van. Ha igy 
áll a dolog, engedje meg kérem, hogy ban­
kárja lehessek. Néhány száz dollárom van 
épen heverőben, melyre e pillanatban épen 
nincs szükségem s a legnagyobb örömmel 
kölcsönözhetem azt ki önnek.

(Folyt, köv.)
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Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
■zó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatot t 

szó 4 kr., 8 fillér.
Lrvélbem tuilakuziiili'isokrii jnmf<►•».•»r.-i* 

szolunk. fül a -'ZÜkst-ges pn*la-Ueiyt-g 
bektihietii.

Apró hirdetések előre fizetendőn.

Kiadó lakás. S„5 ZbgLl?' 6.
nyílt te'asso, fürdőszoba stb. mellékhelyisé­
gekből .álló íiri lakás hozzá tartozó nagy dí­
szes házi kerttel azonnal kiadó. Bővebb érte­
sítés kapható Berger Jenő épilési irodájában 
Széchenyi u 21 sz alatt, v«gy a házmester­
nél Köss. th-u. 30. sz. alatt ahol is a lakás 
bármikor megtekinthető.

esetleg kiadó a Yendég-utcza 4 
ILtltillU} gZ- ház, (bolthelyiség). Értekez­

hetni a tulajdonossal, A szódy Mórral, Rózsai ér.

Szvpes-szombatra, vap^„F®;e"
kára egy debreczeni tizenegyóves kis leány 
helyett cserébe egy fiú kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban.
Turm Innak eky j<> házból való tiu
itMlUíOUdlV kerestetik Németi József 

fényképész műtermében, Piaca utcza 42.

(í rm/ic hot* Iiterje 30 krajczár a 
' ’ ,,IUÖ U> 1 Szőlő-és bortermelő szö­

vetkezetnél Simonffy-u 2. (uj bérház.)
1 A r»r» í; ,> I A kulcsos szerszámok eladós lAlld Vall) Bethlen utcza 17 sz

17 íltiy In a Bánkon 16 hold eladó. Érte- 
I» döZitllI kezhetni Moster-u. 38. sz.
17 J,', emeleti lakás két szoba me1 lék
**■ helyiségekkel Szent Anna- és Baty-
hányi-utcza sarkán.

SZEEDRÖ SÁNDOR
zongora, haugszer-készitő és hangoló ajánlja
'ogj^gyé,.- Z0ng0rajt, hegedűit

nioilinnif Javításokat és hango- 
l<o jJiOlllllUlt» lásokat előnyös árak mel­
lett. eszközöl Szt.-Anna-utcza 3 szám.

Naponta

friss uradalmi vaj
1 kiló 1 frt 20 kr. 

3Za.pki.at0 :

Deutsch Lajos
flszerililetében, Piarz-n. 38.

Jánossy József 
és Társánál

Leszámított határozott árakon 
beszerezhetők:

Baíistok, Zeffirek, áttörött mosó 
kelmék, Cosmanosi színtartó 
Indisch foulard szavana, Dou- 

sches satinnok.
Több ezer méter maradékok
== feláron. ===
Fötor, a fötözsde mellett

Megérkeztem!

70 kr.

Az Angelotti mulatóban
ma hétfőn este

Fényes előfiLcLés lesz,
amely alkalommal

1 lil^l

|lii tittj
A tisztelt háziasszonyokhoz! 
Tisztelettel bátorkodom tudomására 

hozni, hogy
Debreozenben,

Simonffy-u. 7. sz. uj piaczon
m- , !

es emoziz
rendeztem be.

Minthogy az árut a
lehető legolcsóbb árakon

adom el, szives pártfogását kérem.
Tisztelettel:

Hrnecek József.

Horváth András
Debreczen, Piacz utcza 21. szám. Vállal:
szobafestést, fénymásolást és tapétázást.

Kü öuösen kiemelendők : Little Cara­
bin. mint kitűnő fenomenális salon humorista 
és tánczmüvész. Mister Willy kiváló nyújtó 
művész.

Kiváló programra. A többi szerződtetett 
uj tagok fellépte.

Néhány nap múlva Angelottiné jutalom 
játéka. Tisztelettel :

ANGELOTTI VILMOS.

Feltűnő eredmény érhető el
a HAJÓS-fele

„iradilbolya-Créme“
használata által, moly pár nap alatt elmulaszt 
szeplő, májtóit, Mbircs, börvörösséget és 
mindennemű areztisztátlanságot. E remek 
ártalmatlan cosmeticus szer a bőrben teljesen 
felszívódik, m nek következtében a Itatás bámu­

latos yorsasággal áll be.
Nappal is hassa ál ható!

A párisi és londoni hygienicus kiállításokon 
aranyérmekkel s díszoklevéllel ki öntetve.

ara egy tégelynek 50 krajczár.
Ibolya créme-szappan 35 krajczár Ibolya-hölgy- 
po fehér, rózsa és crém színben 1 darab 60 
krajczár. IBOLYA-TEJ (Eau de Violette de 

Hajós) egy üveg 50 krajczár.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól 1

Bevásárlásnál csakis Hajós-féle Ibolya 
készítményeket tessék elfogadni.

Kapható a készítő feltalálónál

Hajós Árpád
ABAD. Andrásy-tér 22. sz Budapesten 

Török József gyógyszertárában
Belényes: Erdélyi László, Elesd: Kocsis József, 
Székeíyliid : Dr. Bakert Mihály, Kis-Marj a 
Gallasz Frigyes, Nagy-Szalonta : Czájlik 
Györ.y, Teuke: Somogyi Lojos, Sarkad : 

Kubányi Kálmán
Debreczen: Tóth Béla gyógyszertárában

gyéves önkéntesek a legelegánsabban, szabály 
szerint, kiváló olcsó árban fel­
szereltetnek. Az anyag jó 
minősegéért, valamint előírás 
szerinti elkészítéséért feielős- 
zz r~ séget vállalok

-Á.rjeeryz.é'lcltel és 
folATiltiL« osité.ssa.1 
készséga-el szol- 
gAlok. —

Prelovszky András,
eleőrangu katonai én polgári szabó üzletében. ;

Debreczen, "KIoss\xth.-Ta. sz.1
Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


